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DEFTER BEYAN SİSTEMİNİ (DBS) KULLANAN MÜKELLEFLER 

ELEKTRONİK BEYANNAME SİSTEMİNİ KULLANABİLECEKLER 

532 sıra nolu VUK Genel Tebliği ile DBS uygulama usulünde değişiklikler 

yapılmıştır. Tebliğin linki ve özeti aşağıdadır.  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2021/10/20211019-2.htm 

1. DBS kapsamındaki mükellefler, vergi beyanname ve bildirimlerini diğer 

mükelleflerde olduğu gibi Elektronik Beyanname Uygulaması aracılığıyla verebileceklerdir.  

2. e-Defter uygulamasında olduğu gibi defter kayıtlarının elektronik ortamda 

oluşturulması ile beyannamelerin verilme süresi birbirinden ayrıldı. Bu kapsamda; işletme 

hesabı ile serbest meslek kazancı defteri tutan mükelleflerin, birer aylık dönemlere ilişkin 

vergisel ve ticari işlemlerinin Sisteme kayıt işlemlerini;  

a. Kayıtlarını, ayrıca 213 sayılı Kanunun 219 uncu maddesinde belirtilen ve defter 

kaydı yerine geçen belgelere dayanarak yürüten mükellefler bakımından, işlemlerin ait olduğu 

ayı izleyen ikinci ayın 15 inci günü sonuna kadar,  

b. Diğer mükellefler bakımından, işlemlerin ait oldukları aya ait KDV beyannamesinin 

verilmesi gereken son günün sonuna kadar,  

gerçekleştirmeleri gerekmektedir.  

3. Sistem kapsamında olan mükelleflere ilişkin vergisel ve ticari işlem kayıtları, 

Sistemi kullanma yetkisi bulunan mükellef, meslek mensubu ya da meslek odası tarafından 

elektronik ortamda Sisteme kayıt yapılması suretiyle gerçekleştirilecektir. 

4. Defterlere, ait oldukları takvim yılına ilişkin gelir vergisi beyannamesinin verilmesi 

gereken ayı izleyen ikinci ayın sonuna kadar, Başkanlık tarafından elektronik ortamda kapanış 

onayı yapılacaktır.  

5. Sistemde, elektronik ortamda tutulan kayıt ve defterler, talep eden yetkili 

makamlara, 213 sayılı Kanunda belirtilen muhafaza ve ibraz süresi içinde, Sistemden 

elektronik defter dosyası olarak indirilmesi ya da bağlı olunan vergi dairesinden onaylı kâğıt 

ortamdaki hali ile sunulabilecektir.  

6. Mükellefe ulaşılamaması durumunda yetkili makamlar, vergi dairesi aracılığı ile 

kayıt ve defterleri talep edebilecek ve Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından bu talepler, 

elektronik veya kağıt ortamda yerine getirilecektir. 
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